



## INFORME DE REPRESENTANTE LEGAL AÑO 2013

Señores Accionistas:

La empresa LATINOAMERICANA DE TRANSPORTE LATIOLAT Cía. Ltda., ha cumplido trece años de operaciones, puesto que jurídicamente nació el 1 de febrero de 2000. Los Estados Financieros correspondientes al ejercicio económico 2013, arrojan los resultados que se detallan a continuación:

### ESTADOS FINANCIEROS COMPARATIVOS

(Datos en dólares)

DESCRIPCION	2012	%	2013	%	VARIACION	%
<b>ESTADO DE SITUACION FINANCIERA</b>						
<b>ACTIVOS</b>						
Corrientes	81,074.42	47.64%	105,355.36	49.84%	24,280.94	29.95%
Propiedad, Planta y Equipo	89,091.44	52.36%	106,022.33	50.16%	16,930.89	19.00%
<b>Total Activos</b>	<b>170,165.86</b>	<b>100.00%</b>	<b>211,377.69</b>	<b>100.00%</b>	<b>41,211.83</b>	<b>24.22%</b>
<b>PASIVOS</b>						
Corrientes	75,104.10	44.14%	137,628.66	65.11%	62,524.56	83.25%
No corriente	56,144.94	32.99%	34,901.43	16.51%	-21,243.51	-37.84%
<b>Total Pasivo</b>	<b>131,249.04</b>	<b>77.13%</b>	<b>172,530.09</b>	<b>81.62%</b>	<b>41,281.05</b>	<b>31.45%</b>
<b>PATRIMONIO</b>						
Capital, Aportes y Reservas	34,108.93	20.04%	37,255.70	17.63%	3,146.77	9.23%
Utilidad del Ejercicio	4,807.89	2.83%	1,591.90	0.75%	-3,215.99	-66.89%
<b>Total Patrimonio</b>	<b>38,916.82</b>	<b>22.87%</b>	<b>38,847.60</b>	<b>18.38%</b>	<b>-69.22</b>	<b>-0.18%</b>
<b>Total Pasivo y Patrimonio</b>	<b>170,165.86</b>	<b>100.00%</b>	<b>211,377.69</b>	<b>100.00%</b>	<b>41,211.83</b>	<b>24.22%</b>
<b>ESTADO DE RESULTADOS</b>						
<b>INGRESOS</b>	368,559.10	100.00%	334,036.26	100.00%	-34,522.84	-9.37%
<b>EGRESOS</b>						
Costos	286,315.98	77.69%	247,606.68	74.13%	-38,709.30	-13.52%
Gastos	77,435.23	21.01%	84,837.68	25.40%	7,402.45	9.56%
<b>Total Egresos</b>	<b>363,751.21</b>	<b>98.70%</b>	<b>332,444.36</b>	<b>99.52%</b>	<b>-31,306.85</b>	<b>-8.61%</b>
<b>Utilidad Bruta</b>	<b>4,807.89</b>	<b>1.30%</b>	<b>1,591.90</b>	<b>0.48%</b>	<b>-3,215.99</b>	<b>-66.89%</b>
Participación trabajadores	721.18	0.20%	238.79	0.07%	-482.40	-66.89%
Impuesto a la Renta	939.94	0.26%	420.41	0.13%	-519.53	-55.27%
<b>Utilidad del Ejercicio</b>	<b>3,146.77</b>	<b>0.85%</b>	<b>932.71</b>	<b>0.00</b>	<b>-2,214.06</b>	<b>-70.36%</b>



Las cifras obtenidas permiten concluir lo siguiente:

- a) Los Activos Totales al cierre del año 2013 ascendieron a USD 211.377,69 de los cuales el 49.84% es decir USD 105.355,36 corresponde a los Activos Corrientes, de los cuales el mayor porcentaje corresponde a cuentas por cobrar clientes.
- b) La propiedad planta y equipo tiene un valor de USD 106.022,33 en el año 2013, lo que corresponde a un porcentaje de 50,16%, en este rubro están los carros que la empresa utiliza para sus actividades operativas.
- c) El saldo del Pasivo Corriente al 2013 suma USD 137.628,66 que corresponde a proveedores USD 44.610,92, Obligaciones bancarias USD 27.432,99, impuestos y retenciones USD 3.088,13 y otras cuentas por pagar USD 59.555,19.
- d) El pasivo no corriente arroja un saldo de USD 34.901,43 que corresponde a préstamos de socios.
- e) Los ingresos ascienden a USD 334.036,26, monto que corresponde al giro del negocio que es el transporte de carga, los mismos que tuvieron un decremento del 9.37% con relación a los ingresos del año 2012.
- f) Igualmente el año 2013 se dio un decremento en los costo de producción de 13,52%, en un valor que asciende a USD 247.606,68 con relación al año 2012, esto es explicable ya que los costos están en proporción a los ingresos y además porque este año se ha tratado de optimizar este rubro.
- g) El año 2013 arrojó una utilidad bruta de USD 1.591,90, de la cual a los trabajadores les corresponde USD 238,79 y el pago al SRI por concepto de Impuesto a la Renta es de USD 420,41.
- h) Los principales índices financieros son los siguientes:

INDICES FINANCIEROS	2012	2013
Liquidez= Activo Corriente/Pasivo Corriente	1.08	0.77
Estructural= Patrimonio/Activo Total	0.23	0.18
Endeudamiento Total= Pasivo Total/Patrimonio	3.37	4.44
Rentabilidad= Utilidad Neta/Ventas	0.85%	0.28%



Estos índices nos demuestran que la empresa tiene un nivel bajo de liquidez, igualmente podemos determinar que existe un alto nivel de endeudamiento y que la rentabilidad es mínima.

En el aspecto administrativo las relaciones laborales se han desarrollado de la mejor manera, sin tener que informar de ninguna novedad importante, que pueda afectar la situación empresarial.

Finalmente, no existe ninguna acción judicial de se haya emprendido contra la empresa, del mismo modo LATIOLAT CIA. LTDA. no ha iniciado ninguna acción legal.

**PERSPECTIVAS:**

1. La meta para los próximos años es que la empresa tenga un crecimiento sostenido para obtener mejores rendimientos
2. Asimismo vamos a tomar medidas para atraer más clientes y lograr incrementar los ingresos de la empresa. Adicionalmente se va a trabajar en la optimización de costos y gastos.
3. En el aspecto administrativo-financiero, el año 2013 se continuó con la aplicación de las Normas Internacionales de Información-NIIF's.

Atentamente,

Raúl Caizalitin G.

**GERENTE GENERAL**